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Тема урока: Нумерация чисел в пределах 20  

Цель: Повторение и закрепление знаний о нумерации в пределах 20
Задачи:

•
обобщить знания о числах в пределах 20;
•
развивать общеучебные умения, в том числе умение самостоятельно оценивать результат своих действий, находить и исправлять свои ошибки; развивать мыслительные операций, внимание, память;
•
воспитывать целеустремленность и настойчивость в достижении цели; гордость за свою родину, спортсменов своей страны.

Планируемые результаты:

Предметные УУД: повторить знание о числах в пределах 20; закрепить действия сложения и вычитания.

Личностные УУД: умение самостоятельно делать выводы; умение выражать свои эмоции, понимание эмоций других людей, сочувствие, переживание, гордость за других людей.
Метапредметные УУД:

Регулятивные УУД: формирование умений -  формулировать тему, цель урока, планировать свои действия, корректировать ошибки, находить и выделять необходимую информацию, работать по предложенному образцу;

Познавательные УУД: 

общеучебные – формировать умения -  извлекать нужную информацию, представленную в разных формах (текст, таблица, иллюстрация); 

логические – построение логической цепи рассуждений, анализ, синтез, сравнение;

коммуникативные УУД: формировать - осознанное построение речевых высказываний в соответствии с задачами коммуникации, умение слушать и слышать собеседника, признавать возможность существования различных точек зрения.

Оборудование: мультимедийная установка, напечатанные задания (задачи), презентация, пьедестал (на листе ватмана), фигурки человечков.
Ход урока

1.
Мотивация к учебной деятельности

УУД, формирующиеся на этом этапе:

регулятивные: формирование способности принимать учебную цель и задачу, планировать ее реализацию

коммуникативные: планирование сотрудничества с учителем и со сверстниками, умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли

личностные: действие смыслообразования

познавательные: логические – построение логической цепи рассуждений 

Ровно встали. Тихо сели. Головами повертели.

И к соседу повернулись. И соседу улыбнулись.

Прозвенел уже звонок, начинаем наш урок.

Откроем тетради. Запишем сегодняшнюю дату. (СЛАЙД №1)

Назовите число, которое мы сегодня пропишем в чистописании. Что вы можете сказать об этом числе? Пропишите число 5 столько раз, сколько пальцев на правой руке. Проверьте. 

А теперь увеличьте число 5 на 1 десяток. Запишите полученное число. Проверьте.

Чем отличаются числа 5 и 15?

Вернемся к числу 5. Где в повседневной жизни вам встречается число 5?

(СЛАЙД №2) Пять переплетенных колец, окрашенных в синий, желтый, черный, зеленый, красный цвета являются символом Олимпиады. А что такое Олимпиада? как называют участников Олимпиады?

Сегодня вам предстоит выступить в роли олимпийцев. 

(СЛАЙД №3) Назовем нашу команду «Сборная олимпийцев из 1Б».

2.
Актуализация ранее полученных знаний. Целеполагание.

УУД, формирующиеся на этом этапе:

познавательные: общеучебные – умение структуировать знания, контроль и оценка процесса и результата деятельности; логические – анализ, синтез, выбор оснований для сравнения

регулятивные: контроль, коррекция, планирование, прогнозирование, целеполагание как постановка учебной задачи

коммуникативные: умение слушать и слушать собеседника, построение осознанного речевого высказывания
Знаете ли вы, где проходили первые олимпийские игры?

(СЛАЙД №4) Решив пример, вы получите ответ на этот вопрос.

Более 1000 лет назад были проведены первые олимпийские игры в Греции в городе Афины. В них приняли участие 311 спортсменов из 13 стран мира. С тех пор через 4 года проводится Олимпиада. Во время состязаний прекращались военные действия, на земле царили мир и благодать. Но было время, когда олимпийские игры не проводились, были отменены – это во время 1 и 2 мировых войн. Олимпийские игры и война, смерть несовместимы. 

Не так давно завершились 23 олимпийские игры. В какой стране они проходили?

(СЛАЙД №5) Круговые примеры помогут вам с ответом на этот вопрос.

С 9 по 25 февраля 2018 года в Южной Корее в городе Пхенчхане проходили зимние олимпийские игры. 

Ну а до старта нашей Олимпиады остались считанные секунды. И для того, чтобы начать отсчет необходимо восстановить цифровой ряд (СЛАЙД №6).

Начинаем отсчет в порядке уменьшения. 

Какие числа мы сейчас называли? Как они расположены? Как вы думаете, чем мы будем сегодня заниматься? Сформулируйте тему нашего урока (СЛАЙД №7).

Новая ли это тема? Поставьте цель. Что нужно делать для того, чтобы достичь цели?

Что получают спортсмены за свои достижения? (СЛАЙД № 8)
3.
Закрепление  знаний по теме урока
УУД, формирующиеся на данном этапе

познавательные: общеучебные - умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание; логические - построение логической цепи рассуждений, анализ, синтез.

личностные: действие смыслообразования, умение самостоятельно делать выводы
коммуникативные: планирование учебного сотрудничества со сверстниками
регулятивные: умение работать по предложенному учителем плану.
Какие зимние виды спорта вы знаете?

(СЛАЙД № 9) Их очень много. Сегодня мы будем выполнять задания от спортсменов разных видов спорта. А начнем с фигурного катания (СЛАЙД №10). Это очень сложный вид спорта, но, пожалуй, самый красивый. На данном этапе мы будем работать в парах. Но выступают фигуристы и по одному. Именно в женском одиночном катании наша соотечественница Алина Загитова в упорной борьбе с Юлией Медведевой завоевала золотую олимпийскую медаль.
Итак, математический диктант:

- Запишите число, которое состоит из 1 десятка 6 единиц.

- Запишите последующее число числа 14.

- Запишите число, соседями которого являются числа 12 и 14.

- Запишите наибольшее однозначное число.

- Запишите наименьшее двузначное число.

- Запишите число, которое получится, если к 1 десятку прибавить 1 единицу.

- Запишите число, которое получится, если из 17 вычесть 7.

- Первое слагаемое 10, второе – 9. Чему равно сумма?

(СЛАЙД № 11) Проверка. Какое число лишнее? Почему?

(СЛАЙД № 12) Именно 9 бронзовых медалей получили наши спортсмены на этих олимпийских играх. Некоторые медали были в тех видах спорта, в которых россияне никогда не поднимались на пьедестал.

Как вы думаете, какими должны быть настоящие олимпийцы?
А что надо делать, чтобы быть в хорошей спортивной форме?

Конечно, только постоянные тренировки, соблюдение режима позволяют спортсменам завоевывать медали.

(СЛАЙД № 13) Это доказали наши лыжники, которые принесли нашей стране 8 медалей разного достоинства. И, согласно спортивному режиму, у нас физминутка («Мы пойдем налево»).

А сейчас лыжники предлагают вам поучаствовать в эстафете. (решение примеров по рядам)

Продолжаем нашу тренировку.

(СЛАЙД № 14) Следующие задания от хоккеистов. Наши хоккеисты победили все команды и стали олимпийскими чемпионами – лучшими хоккеистами в мире! И сегодня они предлагают вам порешать задачи.

Устно:

- С хоккейной площадки домой ушли 5 ребят, а еще 5 остались играть в хоккей. Сколько ребят было на хоккейной площадке сначала?

- Лыжники-мужчины бегают спринт 15 км, а женщины на 5 км меньше. Сколько км пробегают женщины-лыжницы?

- Во время игры в дартс Коля набрал 20 очков, а Паша – 19. Кто победитель? На сколько больше очков у Коли?

- На тренировке фигурист Илья упал 10 раз, а Петя на 2 раза больше. Сколько раз упал Петя?

- Около столовой, где обедали лыжники стояли 20 лыж, а в снег было воткнуто 20 лыжных палок. Сколько лыжников обедали в столовой?
А теперь – самостоятельная работа. Задачу для самостоятельной работы вы выбирайте сами.
Лист синего цвета – задача для начинающих спортсменов-математиков.

Лист желтого цвета – задача для хороших спортсменов-математиков.

Лист красного цвета – задача для профессионалов.

1. На Олимпиаде в Южной Корее спортсмены из России получили 2 золотые медали, серебряных на 4 больше. Сколько серебряных медалей получили спортсмены из России?

2. На Олимпиаде в Южной Корее спортсмены из России получили 2 золотые медали, серебряных на 4 больше, а бронзовых на 3 больше, чем серебряных. Сколько бронзовых медалей получили спортсмены из России?

3. На Олимпиаде в Южной Корее спортсмены из России получили 2 золотые медали, 6 серебряных, а бронзовых на 3 больше, чем серебряных. Сколько всего медалей получили спортсмены из России? 

(СЛАЙДЫ 15, 16, 17) Проверка.

5.
 Рефлексия учебной деятельности.

УУД, формирующиеся на данном этапе

познавательные: общенаучные - умение структурировать знания; оценка процесса и результатов деятельности.

коммуникативные: умение выражать свои мысли.

регулятивные: волевая саморегуляция; оценка – выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, прогнозирование.

личностные: действие смыслообразования, эмоциональное «проживание» содержания изложенного материала, выражение  своих  эмоций; понимание  эмоции других людей, сочувствие, сопереживание.

Ну что же, вот и подошел к концу наш олимпийский урок. Давайте вспомним:

С какими числами мы сегодня работали?

Какие операции мы выполняли над числами?

Как называются эти действия в математике?

В каких математических заданиях вы выполняли эти действия?

Где в повседневной жизни вам пригодится умение правильных и быстрых вычислений?
Достигли мы цели, которую ставили в начале урока?

Как вы думаете, спортсменам помогают математические знания? Как?

И, как на любой Олимпиаде, мы завершим наши соревнования пьедесталом.

(СЛАЙД № 18)

Перед вами пьедестал успеха. Возьмите фигурку, которую мы вчера изготовили на уроке технологии. Подумайте, на какую ступеньку пьедестала вы бы поставили себя. Если вы справились со всеми заданиями без ошибок – 1 место, если допустили 1 ошибку – 2 место, если 2-3 ошибки – 3 место.

Постоянные математические тренировки обязательно помогут добиваться успехов в математике. А занятия спортом сделают вас здоровее и выносливее.

(СЛАЙД №19) Урок окончен. Спасибо за работу!  
